

烟台市文化馆把精彩演出送到田间地头——

庄稼地旁响起美妙的歌声

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)8月10日晚7点,在龙口市诸由观镇淳于村头紧靠庄稼地的小广场上,歌声、掌声、欢笑声此起彼伏。烟台市文化馆精心策划的“文旅七进”公益惠民演出活动在这里举办,他们满载着优质文化资源走进了乡村基层。这场汇聚歌舞、戏曲、曲艺等多种艺术形式的视听盛宴,不仅为乡村群众带来了欢笑与感动,更将文化惠民的春风吹到了田间地头。

“真没想到,这么专业的演员能从烟台市区来到偏远的小乡村,我们坐在家门口的田间地头就能看到精彩的节目,这对我们来讲还是第一次!”村党支部书记张仁来告诉记者,烟台市文化馆将优质文化资源精准送达基层,丰富了大家的农闲生活。

此次演出可谓精彩纷呈、诚意满满,烟台市文化馆群星舞蹈团带来的女子群舞《又见春天》和《灯火里的中国》,以优美的舞姿描绘时代画卷;付慧慧演唱的《越来越好》《越走路越宽》,唱出了百姓的心声;李晨光等朗诵的《中国梦》,则传递着家国情怀。令人欣喜的是,此次演出特别注重地方特色与传统艺术的传承,安排了吕剧经典《马大宝喝醉了酒》《借年》选段,以及京剧名段《梨花颂》《穆桂英挂帅》。当熟悉的旋律响起时,在场中老年观众的热情瞬间被点燃,掌声与喝彩声不断。快板《绕口令》活泼诙谐,小提琴独奏《梁祝》悠扬婉转,魔术《鸽剧魅影》惊险有趣,还有少儿舞蹈《童梦绽放》朝气蓬勃,这些节目展现出专业团队的高水准,让平日难得现场欣赏专业演出的村民们大饱眼福。



演出过程中,台上精彩不断,台下暖意融融。当吕剧的经典唱段响起时,一位白发苍苍的老大爷情不自禁地跟着哼唱,眼中闪烁着激动的光芒;“多少年没在村里现场听到这么地道的吕剧了,文化馆真是把戏送到了咱心坎上!”带着孩子来看演出的张女士则对少儿舞蹈和魔术表演赞不绝口:“孩子看得眼睛都不眨,一个劲儿鼓掌,就盼着这样好看又有趣的演出能

常来我们村!”乡亲们纷纷表示,这样高品质、接地气的文化大餐,极大地丰富了他们的精神文化生活,让他们感受到了实实在在的文化获得感和幸福感。演出结束后,许多村民久久不愿离去,围着工作人员热切地询问:“你们下次什么时候再来?”“希望以后月月都有这样的好节目!”

烟台市文化馆开展“文旅七进”活动,是推动优质文化资源下沉、打通公共文化服

务“最后一公里”的生动实践。活动像一条温润的纽带,将优质文化资源的精彩与基层百姓的期盼紧紧相连。当文化甘霖真正滋润到乡村沃土时,乡亲们脸上绽放的笑容和眼中热切的光芒,正是对“文化惠民”最深情的注解和最热烈的回响。这份源自基层的期盼,同样也会激励文化工作者持续深耕,让更多、更优的文化服务在希望的田野上生根开花。



本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙丽萌 摄影报道)8月9日晚,福山区河滨广场流光溢彩、人潮涌动,由清洋街道办事处主办的“清洋街道第十一届广场舞展演”激情开演,来自清洋街道的20余支优秀广场舞队伍、近千名舞者依次登

福山清洋街道第十一届广场舞展演激情绽放 燃动夏日 舞韵飞扬

台,纷纷亮出“绝活”。

展演在热情洋溢的“非遗”表演中拉开序幕,来自四阿哥曳步舞团的演员们用精彩的海阳大秧歌表演与群众互动,点燃了现场氛围。

从传统韵味十足的《张灯结彩》《盛世中国》《奔腾》,到时尚动感的《伞酷》《今夜舞起来》《乘风破浪》《天下纵横》;从深情表达家国情怀的《亲吻祖国》《东方红》《舞动中国》,到展现幸福生活的《老百姓的好日子》《欢聚一堂》;还有柔美优雅的《女人花》、活力满满的《红日》、刚柔并济的柔力球《美美哒》、意境深远的太极拳《远古的梦》……

舞者们精神饱满,动作整齐划一,风格多样,编排精良的23个节目轮番上演,这些节目或飘逸激荡,或柔美婉约,或铿锵有力,或活力四射,节目的原创印痕深刻鲜明,各美其美又美美与共,透射出人民群众对美好生活的向往。

在河滨广场,现场人山人海,律动的音乐声浪与观众区的欢笑声交织,奏响生活的和谐乐章。清洋街道第十一届广场舞展演”让内夹河岸畔的广场真正成了承载全龄幸福的活力磁场。

本次展演是在广场舞领域深入推动“全民美育”的一次生动实践。今年以来,福山区围绕“以美育人,以美化人”主题,分不同领域开展美育宣传推广活动,不断挖

掘优质文化资源,创新“合伙人”模式,从“非遗”剪纸到文艺展演,把“美育”融进不同类型、不同年龄段的基层百姓身边,在润物无声中滋养着一批又一批爱“美”达人。

清洋广场舞协会是一支由成熟的“美育”人才和爱好者组成的队伍。多年来,清洋街道高度重视广场舞的文化教育作用,持续强化经费、场所和制度保障,连续11年为舞蹈队员发放文化衫5万余件,还专门建了广场舞排练厅,免费向队员们开放。同时,清洋街道还通过举办一系列广场舞活动,挖掘一大批崇德向善、昂扬向上的广场舞队伍,培养他们成为倡树美德健康新生活,弘扬主旋律、传播正能量的重要力量。

建功烟台 工会在行动

市总工会举办婚恋专题讲座 破解婚恋“心”难题

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)近日,一场别开生面的婚恋专题讲座在烟台万华人才中心举行,50名来自万华化学集团的单身青年职工与市总工会“向日葵”心理关爱专家团成员、二级心理咨询师曲海英教授面对面交流,共同探讨婚恋情感话题。

本次讲座是烟台市总工会从心理学角度为单身青年职工量身打造的婚恋服务项目,旨在为单身青年职工提供破解情感困惑的思路与方法,助力大家树立健康积极的婚恋观,提升幸福感。

活动伊始,职工们通过“恋爱模式自测”互动游戏,认真地对照测试题分析自己的情感行为模式,不时互相分享交流。“原来我属于这种类型”“难怪我总会有这样的反应……”大家热烈地讨论着。随着老师深入浅出地讲解,大家理解了“脱单难”背后复杂的心理机制,特别是认识到过度自我保护可能带来的影响。

芝罘区解放路供水管道更新换代 市民不用担心爆管了



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 实习生 米诺 通讯员 徐晓 摄影报道)从8月1日起,烟台市自来水有限公司对解放路供水管道进行改造,原来的旧管道在服役20多年后“下岗”。工程计划工期30天,全线长度约1000米,改造后该区域的供水保障能力将大大提高。

昨天上午,记者在解放路和四马路交界路段上看到,市自来水有限公司的吊车、挖掘机正在施工,向约两米深的沟槽内铺设新的供水管道。

施工人员介绍,解放路南大街至环山路段原供水管道是灰口铁管,已运行20多年,老化锈蚀严重,爆管率高,影响城市供水安全。为保证解放路周边居民的供

水安全,市自来水有限公司决定对该路段主管道进行整体更换,将原有的灰口铁管更换为DN300的球墨铸铁管。球墨铸铁是目前最先进的供水管网材质,不仅坚固,内里还有一层膜,水与金属不会直接接触,防止管道生锈,不会对水质造成污染。新管道铺设完成后,解放路管道供水安全及水质将有极大提升。

施工人员介绍,施工队伍采取边施工边埋管的方式缩小作业面,并且将每日的施工时间定在上午9点至下午4点,避开上下班高峰期,尽量保证该路段车辆通行不受施工影响。我们会想尽一切办法克服困难,加紧施工,保证按计划完成改造任务。”现场施工人员说。

山东理工大学计算机科学与技术学院“E在岩外”实践团开展实践活动

提升乡镇中小学生数字素养

本报讯(通讯员 楚凡 崔今金 韩景鹏 王翔宇)近日,山东理工大学计算机科学与技术学院“E在岩外”实践团走进淄博市沂源县南麻街道怡康社区党群服务中心,依托“怡”起成长公益课堂,开展了一场旨在提升乡镇中小学生数字素养的实践活动。鉴于乡镇中小学生在计算机知识储备上存在不足,实践团利用自身专业特长,为当地学子赋能科技实践能力,构筑通向未来智能时代的成长阶梯。

为让学生们亲身感受科技魅力,实践团组织了多场特色实践活动。在“我心目中的未来科技版图”的绘画比赛中,孩子们围绕“未来科技产物”展开天马行空的

想象,翱翔天际的智能无人机、穿梭未来的磁悬浮汽车、形态各异的服务机器人跃然纸上。“我的机器人能帮妈妈做家务!”一个孩子自豪地介绍自己的作品。计算机观影活动则让学生们在欣赏影片的同时,思考计算机科学的未来,探求现代数字媒体技术如何助力传统文化题材作品的传播。

实践团成员秉持“因材施教”的理念,在知识传授的同时更重视对学生学习能力的培养。针对不同学生的认知特点,采取个性化辅导模式。实践团一方面通过定制化作业指导方案,为孩子们有针对性地解决学习难点,另一方面运用启发式教学方法,引导学生们独立思考。

烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2025年8月15日上午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各区市城区。

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种,各种警报信号鸣放间

隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频道、交通频道/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府
烟台警备区
2025年8月

整治“脏乱差”就要动真格

□姜春康



部门建立的常态化管理机制点赞。但是要知道,机制建立只是第一步,执行和监管才是重中之重。希望相关部门能够持续发力,让这片空地保持它的新生与活力。空地新生,是城市治理的一个缩影。它告诉我们,只要下决心、动真格,就没有治理不了的“脏乱差”。更希望这样的行动能成为常态,让我们的城市更加美丽、宜居!

据“烟台民意通”栏目报道,日前,在挖掘机的轰鸣声中,困扰莱山区德尚世家小区居民多年的“脏乱差”空地终于迎来新生。如今,原本杂草丛生、垃圾遍地的闲置地块已被平整一新。这片位于小区西侧、长期被吐槽的“城市疮疤”,正式告别了尘土飞扬的历史。

这片空地位于城市中心区域,却长期沦为“三不管”地带。居民开荒种菜,垃圾随意倾倒,春风一吹,垃圾与沙土

共舞,成了周边居民的“心头刺”。之前虽加装了绿色隔离护栏,但治标不治本,菜地扩张,棚屋搭建,乱象依旧。

此次整治,相关部门动真格了!不仅提前通知居民限期清理,更开展了集中整治活动,彻底清运垃圾、拆除违建。这力度让居民们既看到了希望,也感受到了决心。

然而,整治只是开始,常态管理才是关键。我们为这次整治行动点赞,更为相关

市城管局主要负责人14日接听热线
有问题打12345

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)
8月14日(星期四)15:00—16:00,烟台市城管局党组书记、局长于建朝接听12345热线电话。

本次接听电话活动的受理范围为烟台市城市管理监督职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求,包括:市容环境、园林绿化、市政设施养护管理,供水、燃气、集中供热等市政公用事业行业管理,市区环境艺术管理,城市节约用水及非常规水利用、城市管理行政执法工作等方面咨询、求助、意见和建议。

接话情况将通过“大小新闻”客户端和“烟台后浪号”微信视频号、“聚焦烟台”抖音号等媒体端对外公开。

直通12345 上周热点

道路坑洼成投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月4日至8月10日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信67642件,同比下降8.49%。其中,群众来话64893件,微信受理1973件,网上民声396件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信101件;直接答复41266件,转办26376件,直办率61.01%。

按照内容分类:城市综合13158件,占19.45%;社会事业11855件,占17.53%;经济综合9167件,占13.55%;人力资源保障5745件,占8.49%;城乡建设4346件,占6.43%;“三农”问题1818件,占2.69%;党风政风行风666件,占0.98%;自然资源268件,占0.40%。

近日,有市民拨打热线集中反映道路坑洼问题,芝罘区山海南路和兴德街路口西侧部分沥青路面下陷,影响行军安全。此外,芝罘区青年南路与兴广街路口修路后未硬化路面,道路坑洼。